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STATSBUDSJETTET 2008 – INNSPILL OG KOMMENTARER FRA NORSK TJENESTEMANNSLAG

Norsk Tjenestemannslag (NTL) har ikke bedt om høring i komiteen i år, vi ønsker likevel å formidle vårt syn på enkelte budsjettposter innenfor komiteens budsjettkapitler.

NTL mener det er svært uheldig at regjeringen har en så sterk og ukritisk tro på markedsliknende prinsipper for styring og ledelse. Dette gjenspeiles også i St.prp.nr 1 (2007-2008) for Det kongelig kunnskapsdepartement.  

Høyere utdanning og forskning fremstår fortsatt som et nedprioritert område for Regjeringen. Vekstmålet for norsk forskningsinnsats tilsvarende 3 % av BNP innen 2010 vil ikke kunne realiseres hvis ikke politikken legges om. Fjorårets hvileskjær henger fortsatt igjen. Vi forventer derfor at Regjeringen legger inn en kraftig spurt i siste indre og kommer i mål til Stortingsvalget i 2009. 

Kuttet i basisbevilgningene fra 2007 for universitets- og høgskolesektoren videreføres. Bare for Universitetet i Tromsø betyr det en reduksjon i bevillingen på 23 millioner kroner. NTL krever at regjeringen øker basisbevilgningene til sektoren slik at ytterligere markedstilpasning i form av ekstern finansiering ikke blir nødvendig.

Opprettelsen av 350 nye stipendiatstillinger er et skritt i riktig retning for å møte framtidige ufordringer innenfor høyere utdanning og forskning. NIFU-STEP har beregnet at det må opprettes 520 nye forskerstillinger hvert år for å nå målene i Soria Moria-erklæringen. Samtidig må det opprettes flere nye post.doc-stillinger for å forberede sektoren på det nært forestående generasjonsskiftet. 

Engangsbevillingen på 38 millioner kroner for å bedre utstyrsitasjonen innenfor de statlige høgskolene er velkommen. Likevel vil NTL påpeke at det foreligger ett behov for over 2,5 milliarder kroner til vitenskapelig utstyr i kommende 10-års periode og et behov for nesten 3 milliarder kroner til kostnadskrevende eksperimentelt utstyr når det gjelder både universiteter og høgskoler. Regjeringen må derfor følge opp med ytterligere bevilgninger framover for å sikre at sektoren har det nødvendig utstyr for å bidra på en fullgod måte til en samfunns- og kunnskapsutvikling i tråd med Soria Moria-erklæringen. 

Statsbudsjettet inneholder få, om noen bevillinger til nybygg i universitets- og høgskolesektoren i 2008. Dette er et stort problem, spesielt for de universitetene som har en gammel bygningsmasse og som sliter med etterslep på vedlikehold.

Regjeringens forslag til økning av kapitalen i Fondet for forskning og nyskapning er uttrykk for en ønske om å gjøre noe, men NTL har to store innvendinger mot denne formen for finansiering. For det første er fondets ressurser avhenger av tilfeldige fluktuasjoner innenfor en finanskapital frikoblet fra demokratisk kontroll NTLs andre bekymring at fondsfinansiering av forskning bidrar til en økt byråkratisering i form av søknadsskrivning, styring av forskning etter fondets kriterier og styremedlemmers prioriteringer. Det er følgelig ikke nødvendigvis slik at en økning av fondets størrelse vil gi bedre rammevilkår for universiteter, høgskoler og forskningsinstitusjoner eller mer grunnforskning. 

Forslaget til Statsbudsjettet for 2008 inneholder flere kommentarer knyttet til den resultatbaserte finansieringen av høyere utdanning og forskning, men ingen prinsipielle drøftinger hvorvidt dette er en egnet måte å nå de mål knyttet til sannhetssøknen og utvikling av kunnskapsallmenningen som Regjeringen selv setter seg. Denne finansieringsformen vil bety ytterligere press på de ansatte og en sterkere markedstilpasning av universitetene. Grunnleggende prinsipper som akademisk frihet, forskningsbasert undervisning og grunnforskningens betydning, svekkes gjennom et budsjettforslag som i realiteten viderefører et kutt i basisbevilgningene til sektoren. 

Bevilgningene til forskningsinstituttene videreføres på samme nivå som i 2007. Det vil i praksis si en realnedgang. Regjeringen burde økt basisfinansieringen av forskningsinstituttene.  Basisbevilgningene skal benyttes til å bygge opp langsiktig kompetanse på spesielle områder, og burde således vært høyt prioritert fra Regjeringens side. Forskningsinstituttene utfører om lag 25 % av den totale forskningen i Norge.

For å sikre at alle forskningsinstituttene som mottar basisbevilgning fra staten får lik behandling når det gjelder skatt på formue, foreslår Regjeringen at det innføres en regel i skatteloven om at også forskningsinstitutter som er organisert som stiftelser, skal få fritak for skatt på formue. Regelen vil etter planen tre i kraft fra 1. januar 2008. NTL støtter dette forslaget.

NTL er fornøyd med at det settes av midler til en begynnende modernisering av IKT-systemene i Statens lånekasse for utdanning. En slik oppdatering vil være avhengig av økte bevilgninger i flere år framover. Samtidig må det sikres at en modernisering ikke går utover den daglige drift av Statens lånekasse for utdanning.  En modernisering som forutsetter innsparing i driftsbudsjettet og redusering av de ansatte er ikke forenlig med Statens lånekasse for utdannings lovpålagte forpliktelser ovenfor brukerne. 

Økning av kostnadsrammen for bygging av studentboliger er en riktig prioritering fra Regjeringens side. Dette betyr at man får en bedre utnyttelse av boligbevilgningene og kan virke prisdempende på leiemarkedet i byer med stor studentpopulasjon.  
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