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INNSPILL TIL STATSBUDSJETTET 2007 FRA NORSK TJENESTEMANNSLAG (NTL)

Norsk Tjenestemannslag (NTL) møter til høringen i komiteen med NTL Direktoratet for Samfunnssikkerhet og beredskap. Vi ønsker i tillegg å formidle vårt syn på enkelte budsjettposter innenfor komiteens budsjettkapitler.

Forsvaret

Forslaget legger opp til fortsatt endring av personellsammensetningen i forsvaret. Målet er å sikre rett kompetanse til de ulike oppgavene. Riktig kompetanse på riktig nivå til å løse de ulike oppgavene krever en riktig sammensetning av kompetanse innenfor alle ansattgruppene i Forsvaret. NTL mener at forslaget er unyansert når det foreslås en økning i antall avdelingsbefal og vervede, og en tilsvarende reduksjon i antall sivilt ansatte

Det foreslås at det skal rekrutteres flere vervede. NTL mener det er nødvendig å bedre de vervedes lønns- og arbeidsvilkår for å få til dette. F. Eks. fikk de vervede tidligere bonus etter tre år. Denne ordningen er bortfalt. Et ”hett” arbeidsmarked kombinert med svekkede vilkår er et dårlig utgangspunkt for økt rekruttering.

Lærlingeordningen i Forsvaret skal i følge forslaget rettes bedre inn mot både Forsvarets og lærlingenes behov. Det er positivt dersom det blir enklere for læringer å få jobb i Forsvaret etter endt lærlingeperiode.

Forsvaret har flere personellpolitiske tiltak for å klare å beholde ansatte. NTL mener prinsipielt at personellpolitiske tiltak bør gjelde alle grupper i virksomheten. Når Forsvaret nå gjeninnfører ordningen med gratis besøksreiser for ansatte og deres familier, gjelder dette bare for befal. NTL er spørrende til hva begrunnelsen for en slik forskjellsbehandling kan være. 

 

Det er et stort fokus på at Forsvaret skal ta ut gevinst oppnådd gjennom innføring av ny teknologi. De ansatte i Forsvaret opplever ikke alltid at den nye teknologien innfrir forventningene til gevinst, og i hvert fall ikke i det tempoet det er lagt opp til. Dagens stramme driftsbudsjett sliter på de ansatte. NTL ber komiteen ta dette med seg i den helhetlige behandlingen av forsvarsbudsjettet.

Likestilling

St. prp. Nr. 1 sier at det i Forsvaret er ”en viss forskjell når det gjelder lønn mellom sivilt og militært ansatte på samme nivå. Forskjellen er størst på rådgiver-/majorsnivå og på seniorrådgiver-/oberstløytnantsnivå. Dette skyldes forskjellige forvaltningsbestemmelser for sivile og militære.” (Vår kursivering.)

NTL er opptatt av å utjevne ubegrunnede lønnsforskjeller i Forsvaret. Vi stusser over bruken av uttrykket ”forvaltningsbestemmelser” i denne sammenheng, da vi ikke kjenner annet enn at det er Hovedtariffavtalen som regulerer lønnsfastsettelsen for statens regulativlønnede tjenestemenn. 

NTL er videre bekymret for at ansatte ved forsvarets verksteder fortsatt jobber side ved side for helt ulik lønn, fordi en del av disse ikke hører til staten, men til verkstedsoverenskomstsektoren.

Forsvaret gjennomfører nå et omfattende ”Lønnsprosjekt”. Det er viktig at arbeidsgiversiden tar ansvar for at det oppnås en hensiktsmessig avlønning i Forsvaret.

 
Veteraner

Det er positivt at regjeringen har tatt initiativ til å styrke rettighetene til veteraner etter internasjonale operasjoner. De økonomiske rettighetene til denne gruppen er i dag katastrofalt dårlige. Dette er nå godt dokumentert av en arbeidsgruppe sammensatt av representanter fra FD, JD, HOD, AID, FAD og Forsvaret. NTL ber om at den politiske viljen til handling må komme til uttrykk allerede i revidert budsjett.

Forsvarsbygg

Forsvarsbygg har et effektiviseringskrav for perioden 2003-2008 for alle tjenester med 30 %. NTL mener at effektiviseringskravet legger et utilbørlig press på de arbeidsintensive tjenestene, som drift og renhold. FD har gitt Forsvarsbygg pålegg om å redusere renholdskostnadene med hele 47 % i perioden.

Forsvarsbygg har i skriv til FD (”Risikovurdering” av 11.09.06), redegjort for konsekvensene av å opprettholde effektiviseringskravet. Man angir i skrivet at lønnsnivået til renholderne er høyt, mellom annet begrunnet i høyt antall fagarbeidere. Som et mulig tiltak for å oppnå effektiviseringskravet foreslår FB konkurranseutsetting, ”plassoppsigelse” og kravoppnåelse gjennom ”full utnyttelse av markedet for ufaglært arbeidskraft”. 

Dette er etter NTL sitt syn en oppfordring til ”sosial dumping”. Når FD etter dette velger å opprettholde kravet, kan det tolkes som en aksept. NTL oppfatter at dette ikke er i overensstemmelse med regjeringens politikk, verken når det gjelder sosial dumping, konkurranseutsetting og personalpolitikk i staten.

Med bakgrunn i at effektiviseringskravet gir seg utslag i et uakseptabelt press mot bl.a. renholdstjenestene i Forsvarsbygg, krever NTL at regjeringen fjerner kravet om ytterligere effektivisering av tjenestene i 2008. 

Samfunnssikkerhet og beredskap
 NTL ber Stortinget om å vedta at alle operative styrker i Sivilforsvaret skal øves i 2008 i henhold til etatens øvingsdirektiv. (Viser til eget notat fra NTL Samfunnssikkerhet og beredskap.)

Etter omorganisering i Sivilforsvaret arbeides det med å avhende sivilforsvarsanlegg. Erfaringene viser at det er vanskelig å avhende en del av disse anleggene, da mange krever store investeringer i rydding og sikring før avhending. I mange tilfelle vil kostnader til rydding og sikring være større enn salgskostnaden og det vil være en nettokostnad å avhende anlegget. 

NTL ber derfor om at DSB ved Justisdepartementet i 2008 får fullmakt til å trekke alle ryddings-, sikrings- og salgskostnader ved salg av faste eiendommer fra salgsinntekter, før et eventuelt overskytende beløp kan overføres til 2009 for å dekke opp kostnader ved avhending av anlegg videre. 

Med hilsen

NORSK TJENESTEMANNSLAG

John Leirvaag








Guro Vadstein

2. nestleder








forbundssekretær

Kontaktinfo:

Guro Vadstein

guro.vadstein@ntl.no

95255132


